

# 2024年全区打击走私综合治理工作视频会议召开 旦巴出席

本报拉萨9月30日讯(记者 王香香)9月30日,2024年全区打击走私综合治理工作视频会议在拉萨召开,会议总结今年以来打击走私综合治理工作成果,安排部署下一步重点任务。

自治区副主席、自治区打击走私综合治理工作领导小组组长旦巴出席会议并讲话。

会议强调,打击走私工作事关经济社会高质量发展和人民群众生命健康安全。要统一思想认识,提高政治站位,进一步增强做好打私工作的责任感;要聚焦重点领域,持续发力,深入开展“国门利剑”联合行动,不断扩大联合专项行动成果;要聚焦源头管控,丰富治理手段,持续提升反走私基层治理能力,坚决遏制走私活动高发、多发、易发势头;要聚焦多元共治,加强组织领导,构筑“口岸、物流、市场”闭环监管链条,不断汇聚反走私综合治理合力。

# 庆祝中华人民共和国成立75周年招待会在京隆重举行

(紧接第一版)必须始终坚持以人民为中心,一切为了人民,一切依靠人民,努力让全体人民在共同奋斗中共享改革发展成果。必须始终坚持走和平发展道路,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,努力促进世界和平安宁和人类共同进步。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,是包括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。

习近平指出,台湾是中国的神圣领土,两岸人民血脉相连、血浓于水。要坚持一个中国原则和“九二共识”,深化两岸经济文化交流合作,促进两岸同胞心灵契合,坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一,是大势所趋、大义所在、民心所向,历史的车轮谁都无法阻挡。

习近平强调,人类共处一个地球,各国人民命运与共。要弘扬全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,推动构建人类命运共同体。

习近平指出,经过75年的艰苦奋斗,中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时,前进道路不可能一马平川,必定会有艰难险阻。我们要居安思危、未雨绸缪,坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐。(讲话全文另发)

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯祝贺中华人民共和国成立75周年,祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康,中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有:王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部和北京市主要负责人,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各界知名人士代表,部分全国人大代表、全国政协委员,老将军、老干部代表,在京的已故党和国家领导人的配偶,“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国劳动模范和先进人物代表,巴黎奥运会、残奥会中国体育代表团代表,拥军模范、烈士家属、革命伤残军人、退役军人代表,全国民族团结进步表彰大会部分代表及少数民族代表,在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和华侨、华人代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表、部分外国专家和外国友人等也出席了招待会。

# 自治区举行烈士纪念日向烈士敬献花篮仪式

(上接第一版)

人民的幸福,是对烈士们最大的告慰;不懈的奋斗,是对烈士们最好的纪念。大家纷纷表示,一定赓续英烈精神、传承红色基因,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,按照自治区党委工作要求,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,恪尽职守、埋头苦干,努力推进西藏长治久安和高质量发展,为建设社会主义现代化新西藏作出新的更大贡献。

参加敬献花篮仪式的有:自治区省军级领导同志,区(中)直单位和拉萨市干部职工代表、烈属代表、老战士代表、退役军人代表、城镇居民和干部群众代表、解放军和武警部队官兵代表、公安干警代表等。

# 坚持问题导向 突出工作重点 推动经济社会高质量发展

(紧接第一版)要聚焦重点,全面提升资源节约工作水平。坚持系统观念,综合推进“能、水、粮、地、矿、材”等高效利用,完善重点产业、重点产品能耗、水耗、物耗标准,强化科技支撑,健全政策体系,促进资源科学配置和节约高效利用。要深入开展绿色机关、绿色家庭、绿色学校、绿色社区等创建活动,挖掘青铜器背后的艺术价值、历史价值和文化价值,做好文化传播工作,巩固中华民族的文化主体性,帮助人们更好感知中华文明,增强中华文化影响力。”宝鸡青铜器博物院院长宁莹莹说。

遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳。前进道路不可能一马平川,必定会有艰难险阻,可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

“习近平总书记4个多月来日照港考察时的场景历历在目,国庆招待会上的重要讲话让我们更添信心。”山东港口日照港集装箱分公司党委书记、总经理张军表示,将牢记总书记“进一步全面深化改革,扩大开放,着力推动高质量发展”要求,加快全自动化集装箱码头迭代升级,力争明年上半年完成自动化码头生产工艺全新布局,实现码头服务能级大跃迁和本质安全新跨越。

陕西宝鸡青铜器博物院,何尊、尊盘、

(紧接第一版)要求全区公安机关和广大民警辅警全面贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决筑牢政治忠诚,忠实履行好维护国家和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责;坚决贯彻落实自治区党委关于维护稳定的各项决策部署,增强忧患意识,时刻绷紧稳定这根弦,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事落实到位”的执行力,排查风险隐患,加强实训演练,严格值班备勤,以更加饱满的热情守护平安;

大力弘扬光荣传统和优良作风,持续提升便民利民服务水平,用“辛勤指数”换取群众的“幸福指数”和“安全指数”。

公安干警卫加烈士为救落水战友和群众而英勇牺牲。在烈士遗属吉宗家中,刘江关切询问她的工作、家庭生活情况和身体状况,希望她坚定信心、幸福生活,鼓励他们的女儿赓续红色血脉、传承父辈精神,好好学习本领,积极努力工作。他说,英烈精神永不磨灭,我们要铭记烈士的牺牲和奉献,有关部门要带着感情和责任关心英烈遗属生活,主动帮助他们解决实际困难,让他们实实在在地感受到党和政府的温暖。

# 第十一个烈士纪念日,我区各地各部门开展纪念活动——

# 缅怀英烈 砥砺前行

本报拉萨综合讯(通讯员 张林 西绕丹青 董燕 记者 丹增平措 永青 黄帆 贡秋措)今年9月30日是第十一个烈士纪念日。当天,我区各地各部门组织开展多种形式的纪念活动,干部群众传承红色基因,赓续精神血脉,缅怀英烈,砥砺前行。

山南烈士陵园松柏环绕,庄严肃穆。9月30日,山南市各界各界干部群众代表在这里向革命烈士敬献花篮。上午10时,敬献花篮仪式开始,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向烈士默哀。默哀毕,少先队员面向纪念碑献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼,表达继承先烈的光荣传统、沿着烈

士足迹砥砺前行的志向情怀。参加活动的各族各界代表纷纷表示,一定铭记革命先烈的丰功伟绩,继承先烈遗志,坚定理想信念,锤炼过硬本领,为推动山南长治久安和高质量发展走在全区前列贡献力量。

9月30日上午,阿里地区党员干部、解放军、学生及群众800余人前往狮泉河烈士陵园举行纪念活动。随着《义勇军进行曲》雄壮激昂的旋律奏响,各界代表齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立、脱帽,向烈士默哀。深情的《献花曲》奏响,10名礼兵稳稳抬起阿里各方面敬献的5个大型花篮,正步走向烈士纪念碑,将花篮敬放在纪念碑前。

全体人员缓缓绕行纪念碑,敬献鲜花和哈达,向烈士们致以崇高的敬意,追思他们对党忠诚不渝、舍生忘死的崇高精神。“当我伫立在烈士纪念碑前,我的心中充满了对革命烈士的无限敬仰,他们用生命换来了我们今天的幸福生活。作为新时代的少先队员,我有责任传承红色基因,努力学习知识,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”阿里陕西实验学校学生岗措卓玛说。

9月30日,察隅县森林消防中队开展烈士纪念日活动。活动现场氛围庄严肃穆,指战员集体向烈士默哀、敬献花篮。少先队员身着“中国红”服装,用歌声唱出新时代青少年的决心、

信心。活动中,全体消防救援人员与社会各界人士瞻仰了烈士纪念碑,深切表达缅怀。“开展烈士纪念日活动既是对烈士英灵的告慰,也是对红色基因的传承。在新征程上,我们将接续奋进、勇毅前行,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。”察隅县森林消防中队负责人郑建说。

9月30日,昌都市贡觉县在革命烈士陵园开展纪念活动。仪式结束后,全体人员在烈士陵园擦拭墓碑、清扫墓区。参加活动的各族各界代表纷纷表示,将铭记革命先烈的丰功伟绩,传承红色基因,为建设美好家园不懈奋斗。



①:在阿里狮泉河烈士陵园举行的纪念活动中,礼兵稳稳抬起花篮,正步走向烈士纪念碑。

②:阿里陕西实验学校少先队员向烈士敬献鲜花。

③:在昌都市贡觉县革命烈士陵园,人们擦拭墓碑、清扫墓区。

本报记者 永青 摄

本报记者 永青 摄

本报记者 贡秋措 摄



# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

(上接第一版)

纪念碑前,2400多名各界代表手持鲜花,排队肃立。他们中有耄耋之年的老战士、老同志,有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属,有国家勋章和国家荣誉称号获得者代表,有受表彰的民族团结进步模范代表,有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声,将人们的记忆带回风云激荡的历史岁月。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式

正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、盛开的百合、轻盈的文心兰,寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓缓绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结一心、砥砺前行、守正创新,推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。

迈上新征程,14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量,正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇章,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参团团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

# 把前无古人的伟大事业不断推向前进

(上接第二版)

“今年4月,总书记来到我们这里考察时指出‘中国式现代化,民生为大’;国庆招待会上,总书记再次强调‘推进中国式现代化,必须坚持以人民为中心’,我感到重任在肩。”民主村社区党委书记、居委会主任伍成莉说,“目前,社区的更新改造工作正在进行中。我们要广泛听取居民意见建议,努力让社区成为居民安心的港湾。”

既造福中国人民,又促进世界各国现代化,中国式现代化是走和平发展道路的现代化,将为维护世界和平、促进共同发展注入新动力。

“习近平总书记在重要讲话中再次重申必须坚持走和平发展道路,向世界释放和平友好的信号,给世界各国人民注入更多的信心。”外交学院院长王帆说,“我们要始终坚定地站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,弘扬

全人类共同价值,推动构建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”

在新时代新征程上创造新的更大辉煌

“我们坚信,创造了五千多年辉煌文明的中华民族,必将在新时代新征程上创造出新的更大辉煌,必将为人类和平和发展的崇高事业作出新的更大贡献!”习近平总书记的重要讲话,激励各行各业锚定既定奋斗目标,增强历史主动,勇毅担当作为。

就在不久前,中国三大航空公司全部开启了国产大飞机C919的商业运营,承载着国家意志、民族梦想、人民期盼的中国大飞机高飞远航。

“学习习近平总书记的重要讲话,我们昂扬奋进的决心更加坚定。”C919总师助理严子焯说,“随着C919迈入多

用户多机队运营新阶段,我们将持续对飞机进行改进优化,推动大飞机事业安全发展和高质量发展,用过硬的产品和优质的服务,践行‘让中国的大飞机翱翔蓝天’的初心使命。”

山东港口日照港全自动化集装箱码头,海面船舶云集,岸边巨轮停靠,堆场内的自动化轨道吊有序地将集装箱吊起、转运,一派火热景象。

“习近平总书记4个多月来日照港考察时的场景历历在目,国庆招待会上的重要讲话让我们更添信心。”山东港口日照港集装箱分公司党委书记、总经理张军表示,将牢记总书记“进一步全面深化改革,扩大开放,着力推动高质量发展”要求,加快全自动化集装箱码头迭代升级,力争明年上半年完成自动化码头生产工艺全新布局,实现码头服务能级大跃迁和本质安全新跨越。

陕西宝鸡青铜器博物院,何尊、尊盘、

秦公钟等众多“国之重器”肃穆静立。随着国庆假期临近,越来越多游客和市民来到这里,感悟中华文化的博大精深。

“知所从来,方明所往。我们将持续深入研究青铜器的器型、纹饰和铭文,挖掘青铜器背后的艺术价值、历史价值和文化价值,做好文化传播工作,巩固中华民族的文化主体性,帮助人们更好感知中华文明,增强中华文化影响力。”宝鸡青铜器博物院院长宁莹莹说。

遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳。前进道路不可能一马平川,必定会有艰难险阻,可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

“习近平总书记的重要讲话,令我感到奋进的方向更加清晰。”广州南沙开发区(自贸区南沙片区)党工委副书记刘炜说,“面向未来,我们要始终居安思危、未雨绸缪,传承开放基因,做深做透高质量发展”要求,为主动赢得深层次改革的主动,经济发展的主动,为推动构建人类命运共同体贡献力量,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设中奋勇向前。”

(新华社北京9月30日电)